

Felélős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

V. Évfolyam.

Ujvidék, 1914. június 25. csütörtök

51. szám.

Gyermekhangverseny.

Dörnerné zongoraművész nő és zenetanárnő f. hó 21-én d. u. 4 órakor a város háza nagytanácstermében növendékeivel vizsgálati hangversenyt tartott, mely minden tekintetben fényesen sikerült. A városháza közgyűlésitermének képe ezen délutánra egészen megváltozott. A tanács hosszú asztala mellett az egyik sorban fehérbe öltözött gyermekleánykák, a másik sorban ugyancsak fehérbe öltözött kislányok foglaltak helyett izgatottan és szorgosan nézegetve hangjegyeiket. A hosszú asztal előtt egy pódiumon 2 zongora volt felállítva, az egyik mögött **Dörnerné** ügyelt tanítványa. A padsorokban a városatyák helyett előkelő hölgyközönség foglalta el, persze többnyire a mamák, akik ha a kislányuk, vagy kislányuk száma következett, legalább is olyan izgatottak voltak, mint maguk a gyermekek. Az egész kép hihetetlenül bájos és megkapó volt. A gyermeknövendékek által előadott zeneszámok legfényesebben igazolták a kitűnő mesternő nagy zene-pedagógiai talentumát, mert valójában meglepő volt, hogy 8—10 hónapig és 1—2 évig tanuló gyermeknövendékekől mit tudott **Dörnerné** kitűnő methodusa kihozni. Szinte meglepő volt, hogy a gyermekek milyen szépen, tisztán és precízen játszották a nem kis készségüket igénylő klasszikus zenedarabokat. Közben a programot élénkítette egy énekszám, melyet a kis **Gál István** adott elő, meglepő zenei tudással és szép hanggal s egy hegedűszámmal, melyet a kis **Belohorsky Gábor** — a kitűnő **dr. Ribiczey Kálmánnak** igen tehetséges tanítványa — játszott ugyancsak frenetikus hatással. Ezután a nagyok vizsgálhangversenye következett. Sorra vonultak fel a bájos, tünde fiatal leánykák, kiknek zenei tudásán és készségén ugyancsak meglátszott a kitűnő mesternő keze. Egy-egy igen kiváló és figyelemreméltó tehetség is találkozott a növendékek közül, s **Dörnerné** megérdemli, hogy íranta elismeréssel és hálaival viseltesse városunk társadalma, mert a művészetek legnemesebbikének a zenének intenzívebb kultusza Ujvidéken az ó tanításához hozzájárul s az ő keze alól fog kikérthető Ujvidék jövőbeli zenekultúrájának társadalma. A hangversenyi programot mult számunkban ismertettük, növendékhangversenyéről lévén szó, az összehasonlítások elkerülése céljából, az egyes számokra és az előadónövendékek neveire nem térhetünk ki, de megemlítenünk kell, hogy a hangverseny végén a növendékek egy szép

virágkosárral kedveskedtek kitűnő mesternőjüknek s hogy a mamák meg a papák is nagyszámban vonultak fel **Dörnerné** előtt, hogy nekik elismerésülket és hálaikat kifejezzék. Végeztül közöljük a **Dörnerné** által inspirált **Mayer Margit** növendék által megírt és **Ungár Rózsika** növendék által elszavalt a program bevezetését képező következő beköszöntőt:

REKÖSZÖNTŐ.

Írta: *Mayer Margit.*

Engem szegény kisleányt ide állítottak,
Hogy az ittlétkért köszönetet mondjak.
Ne várjanak tőltök valami túl sokat,
Nem hagyhatjuk meg el, mi már a nagyokat.

Alig nyolc hónapja, mióta tanultunk
S lathaják, hogy mi még igen kicsik vagyunk.
Ugyanezen okból remegünk és félünk,
No de azért mégis, egy kis tapsot kérünk.

Ápolónői tanulók fölvétele Budapesten, Miskolcon, Désen, S. A. Ujhelyen, Szabadkán, Szentesen és Ujvidéken.

A magyar szent korona országainak vörös kereszt egylete a tulajdonát képező Erzsébet-kórházban Budapesten, továbbá a borsodvármegyei Erzsébet-kórházban Miskolcon, a Szolnok-Doboka vármegyei Rudolf-kórházban Désen, a Zemplén-vármegyei Erzsébet-kórházban S. A. Ujhelyen, a „Mária Valéria” városi kórházban Szabadkán és a vármegyei kórházban Szentesen és Ujvidéken a városi „Ferenc József” kórházban az 1914. évi július hó 1-én új betegápolónői tanfolyamokat nyit. Az úresésben levő huszonhat, illetőleg hat-hat helyre csak azt lehet rendes tanulóknak felvenni, aki: a) életének tizenötödik évét betöltötte, de negyvenedik évét nem haladta túl; b) magyar állampolgár; c) magyar nyelven tökéletesen beszél, olvas és ír; d) megfelelő képességgel és elemi ismeretekkel rendelkezik; e) testiileg és szellemileg teljesen egészséges; f) himnóoltásban részesült; g) nyereségvagyból való büntet, vagy vétség miatt büntetve nem volt; h) hivatalvesztése szóló büntetés hatálya alatt nem áll; i) erkölcsi tekintetben kifogás alá nem áll.

Férjes nő csak férjének, nem önjög csak törvényes képviselőjének (atyjának, gyámjának, gondnokának) beleegyezésével vehető fel az ápolónői tanfolyamra; kiskorú gyermekkel bíró nő pedig csak akkor vehető fel, ha igazolja, hogy gyermekeinek eltartása biztosítva van.

A budapesti tanfolyamra való felvétel iránti folyamodványt akár közvetlenül, akár valamely főkegyesület útján a magyar vörös kereszt egyesület igazgatóságához (I. k. Vár Disz-tér 1. szám) legkésőbb folyó évi június hó 15-éig kell benyújtani, ahol a közelebbi feltételek is megmutatók.

Akik a miskolci, dési, s. a. ujhelyi, szabadkai, szentesi vagy ujhelyi tanfolyamok kivánnak résztvenni, kérvényüket legkésőbb folyó évi június hó 15-éig (Ujvidéken a folyó évben kivételesen 28-ig) az illető vörös-kereszt

választmányhoz, vagy pedig Miskolcon dr. Köllner Károly közkórházi igazgatóhoz, Désen dr. Parádi Ferenc közkórházi igazgatóhoz, S. A. Ujhelyen dr. Chudovszky Móricz közkórházi igazgatóhoz, Szabadkán dr. Sántha György lb. igazgatóhoz, Szentesen dr. Remély Dezső igazgatóhoz és Ujvidéken dr. Schossberger Sándor igazgatóhoz intézzék.

A folyamodványhoz a következő okiratokat kell eredetiben, vagy hitelesített másolatban mellékelni:

1. Az anyakönyvi kivonatát.
2. Az illetékes közigazgatási hatóság (köz-ségi előjárásról, rendőrkapitány, kerületi előjárás) által kiállított bizonyítvány a folyamodomó család és vagyoni viszonyairól és foglalkozásáról, valamint arról, hogy a folyamodomó a fentemeltet b) és c) pontokban meghatározott kellekkel bír és hogy a g), h) és i) pontokban felsorolt akadályok fenn nem fognak.

3. Ugyanez a hatóság által a folyamodomó erkölcsi viszonyairól kiállított bizonyítványt.
4. Közhatalosírt orvos által kiállított bizonyítványt a folyamodomó szellemi és testi egészségi állapotáról és arról, hogy himnóoltásban részesült-e és ha igen, mikor oltattat be.

5. Végzett tanulmányokról szóló bizonyítványt.

6. Amennyiben a folyamodomó netán köz- vagy magánalkalmazásban állana, ebbeli magviseletéről az alkalmazást adó által kiállított bizonyítványt.

7. Férjes és kiskorú folyamodomónál a férjnek, vagy a törvényes képviselőnek a beleegyezését, illetőleg a gyermek, esetleg a gyermekek eltartásáról gondoskodónak nyilatkozatát.

Szabályosan fel nem szerelt, vagy elkésetten benyújtott kérvények figyelembe nem vehetők.

Tájékoztul a következők közöljük: A folyamodomó kötelesek a felül külön közlendő határidőben Budapesten, Miskolcon, Désen, S. A. Ujhelyen, Szabadkán, illetőleg Szentesen és Ujvidéken a felvételi bizottság előtt személyesen jelentkezni; felvételi esetén az utókötség megtérítésére is tarthatnak igényt.

Minden tanuló tartozik felvétele után biztosíték fejében 100 koronát az egylet pénz-tárába befizetni kivételesen megengedhető, hogy a tanuló ezt a biztosíték összeget havi részletekben is törleszthesse.

Egy hónapi próbaidő leteltével minden tanuló kötelezi magát arra, hogy a hat hónapi tanfolyamon kívül még legalább öt évet maradjon az egylet szolgáltatásán és a szabályoknak feltétlenül aláveti magát.

Az ápolónők három osztályba soroztatnak: 1. tanuló, 2. segédápolónők és 3. rendes ápolónők.

A tanulók kiképezetésüket a budapesti Erzsébet-kórházban, a miskolci Erzsébet-kórházban, a dési Rudolf-kórházban, a s. a. ujhelyi Erzsébet-kórházban, a szabadkai „Mária Valéria” kórházban, a szentesi vármegyei kórházban és az ujhelyi „Ferenc József” kórházban nyerik, ahol együtt laknak. A tanfolyam hat hónapig tart és a tanítás elméleti és gyakorlati.

A tanfolyam bevégeztével a tanuló képesítő vizsgát tesz és annak eredményéhez képest vagy mint segédápolónő nyer alkalmazást vagy felmentik a további szolgáltatástól.

Azok a segédápolónők, kik a kétévi próbaidőt sikeresen kitöltötték, újabb vizsgának vetteknek alá és ha ez megfelelő eredmény-

nyel lelették, rendes ápolónéknak nevezetnek ki, mely alkalommal ünnepléys fogadalmat tesznek, hogy kötelességeiket pontosan teljesítik és tisztelőben híven és szerényen eljárnak. A vizsgáló bizottság által kiállított oklevelet azonban csak abban az esetben kapják kézhez, ha öt évi kütelezettségük el eget tettek.

A javadalmak a következők: a) a tanuló az első próbában napban nem kap fizetést, azontul 10 korona szepbenzés részessül; b) a segédápolóné és rendes ápolóné törzsfizetések évi 300 K-tól 600 K-ig, évenként 60 koronával növekedve emelkednek. A vizsgán vagy a szolgálatban kitűnt, továbbá a felső ban tanfolyamot kitűnően végzett ápolóné előléptetési idejét az egyéni igazgatóság minden fizetési osztályban egyszerű, egy fél vagy egy egész évvel megrovíthatíti.

Azonkivül mindnyájan teljes ellátásban, szabad lakásban és ruhásmásban, továbbá az előírt szolgálati ruhálményben részesülnek.

Az ápolónók felügyeletével megbízott intézőnéknél külön pótlékok is kapnak. Azoknak a rendes ápolónéknak, akik legkevesebb 10 éven át kiváló szolgálatokat teljesítettek, az egyesületi enékek a központi megbízott — főgondnok javaslataira a főápolóné címet adományozza.

A rendes ápolóné végellátásra tarthat jogányt, ha szolgálatkezelésé válik és ha a szolgálatkezelésnek bekövetkezőkor egyéni szolgálatának 10. évét már betöltötte, vagy anélkül is, ha a szolgálatkezeléséget hivatalának teljesítésé közben vagy következtében öt ért baleset vagy szerencsélenség okozta. Harmé szolgálati év után az ápolóné teljes törzsfizetését kapja nyugdíj gyanánt.

Az öt és fél év leteltével az ápolóné a szolgálati viszonyát az egyéniel szemben ismét öt évre és aztán újabb öt-öt évre megújíthatja.

A segédápolóné és rendes ápolóné béke idején az egyesületi Érsebet-kórházban vagy más kórházakban tesznek szolgálatot vagy magánbetegeket ápolnak, de mindenkor eskis az egyesület megbízásából. Haboru eseten kizárólag sebesült és beteg katonák apására rendeltetnek ki.

Az egyélt központi igazgatósága a fent-említettéken kívül más közérkezőakkal is tárgyal új ápolóné iskolák felállítására íránt és valószínű, hogy a tárgyalások eredményre vezetnek és július hó 1. ére több ápolóné tanuló fog felvétetni.

Súlyt helyezünk arra, hogy nemcsak a budapesti, hanem a vidéki tanfolyamokban rendszeresített helyek is mind bőségesenek oly nőekkel, akik erkölcsi jobb meggyőződésből és hivatászerűleg kívánják a betegápolás nemess szolgálataiba lépni.

A magyar szent korona vörös kereszt egyesület igazgatósága.

HIREK.

Előléptetés. A helybeli pósta és távirduhivatal főnöke *Bruckner Lajos*, postafelügyelővé lépett elő.

Borzasztó jégverés pusztította el a kamenczai szőlőt. Penteken dé. u. annyira szakadt a jégfelteg Kamenczra, hogy valóságos kizsérték borította a földet. A kár még eddig kizsámíthatatlan. Anyai azonban megállapítható, hogy alig lesz valami termés.

Pépszórtorok adományál. *Dr. Várady L. Árpád* kedves érke vasárnap bucsuzott el gyórt székeltől, amikor lelkes ünneplésben vett része. A főpap bucsuzott a gyórt kiserdevelő egyesületnek 4000 K-t, a gyórt Orsolya-rendi zárdának pedig 6000 K-t adományozott.

A kerületi patriárkatus beállításé rövid időn belül bekövetkezik. A miniszterelnök érősi is jelentést tett szombaton a királynak, előzőleg azonban megbeszélést folytatott a gör. kel. egyházi és politikai vezető emberekkel.

A választók összerúlása. Az irás-olvásni vizsgák befejezésé után az 1913. évi XIV. t. c. értelmében meg kell kezdeni a választók összeírását. A miniszter most kibocsátott rendelkezése, me'y a választók összeírását szabályozza, annak kezdetét július elsőjére tűzi ki.

Iskolázató szőlők figyelmébe. Egy helyben működő, márfél évtizedes oktatási tapasztalatokkal rendelkező tanár, polgáriskolai fiú- és leánynevelőek, valamint középiskolai — rendes és magántanulók részére tanítási órákra és zene — (hegedű, zongora, harmónium) lecké adására vállalkozik. Személyes vagy leveleli megkeresésére bővebb tájékoztatást nyújthatunk szerkesztésére.

Szerencsétlenség. *Ivanics Gergely*, csurgói földesgazda, szalmát vágott székavágógépen. Munka közben a kezével nyomva a szalmát oly mélyen dugta kezébe a gépbe, hogy az balkezének három ujját elvágta.

Az UVTK. közziglóása. Az Ujvidéki Vilamosági Rt. alkalmazottainak Testgyakorló Köre f. hó 21-én, vasárnap d. e. rendkívüli közgyűlést tartott, melyen kb. 60 tag volt jelen. Ez alkalommal a kör diszelnöküll *Dr. Ullmann Árpád*, a Részvételársaság *Vilamos és Közlekedési Vállalatok számára budapesti cég igazgatóját* és disztigáló *Neuwelt Emil*l, ugyanezen cég főtisztviselőjét (az FTC. titkárt) választotta meg. Ezen urak a magyar sport terén már hosszú ideje nagy és eredményes munkát fejtettek ki és ebbeli érdemeik kizsérték. Bizonyos tehát, hogy az UVTK. választása nagy segítségére lesz a körnek célja elérésében. A további választások után a kör elnöksége és választmányja a következőképen alakult: *Kubert Lipót*, *Ronchetti István* enékek, *Jilics Demeter* alelnök, *Vesey József* titkár, *László László* pénztárnok, *Náray Lajos*, *Jörök Sándor* jegyzők, *Rossier Antal* szertárnok, *Dr. Szlezák Rezső* ügyész, *Dr. Saly Matyas* orvos. A választmány tagjai: *Albrecht Róman*, *Brezovics Imre*, *Cerny Ferenc*, *Gangelmayr Ferenc*, *Kollicska József*, *Longauer Károly*, *Payer József*, *Richter Tivadár*, *Rohonyi Árpád* és *Szalontay István*. A közgyűlés elhatározta, hogy tagul belép a Magyar Labdarúgó és a Magyar Athletikai Szövetségbe, valamint hogy lépéseket tesz a villanytelep mellett pályának kiépítésére íránt. Az egyesületbe várakozáson állíni nagy számmal történő beépések, mely körülmény a kör vezetőségé által kllátásba vett összes tervek megvalósítását lehetővé fogja tenni. A működő tagok száma ma már oly nagy, hogy a labdarúgó szakosztály 3 csapatnak az összeállításával kénytelen foglalkozni.

Sok utolevél visszaküldött az alispáni hivatal azzal, hogy addig nem adható az ki, míg az illetők hadmentességét díjfértéseinket eloget nem tesznek.

ÁRLEJTÉS!

A maradéki (szerém-megye) református egyház új templom építésére. f. június hó 29-én, délután 1 órakor árlejtést tart.

sében kaphatók, s minthogy ezen hangversenyek h u m a n u s célja is van, ugyanott fellépítések is fogadtatnak el. Bővebben meg szólnak e hangversenyről.

Beiratkozások. A helybeli m. kir. áll. felsőkereskedelmi iskolában a beiratkozások f. hó 30-án kezdődnek és tartanak július hó 3-ig bezárólag, naponta d. e. 9-11-ig. *Az első napon csak ujdékiek vételek fel.* Tekintettel arra, hogy már több éven át ujdékiek nem találtak felvételt azért mert nem jelentek a kellő időben, felhívja ez uton is az igazgatóság az érdekl. szőlők figyelmét ezen körülményre, mert szeptember hó első 4 napján csak akkor lesz meg folytatolagos felvétel, amennyiben meg hely van. Az áll. női kereskedelmi tanfolyamba a felvétel július hó 1-én veszi kezdetét.

Díszmáolás és köszönet. Az ipar- és kereskedelmi utjalmazására a következők adományoztak: Ujvidéki Ipartestület 40 K-t, Brunner Ede 11 K-t, Ipar és Keresék. Bank, Distgen Imre Fiai, Magyar Asztaltársaság 10-10 K-t, dr. Szlezák Lajos, Farkas Lajos, Teubner János, I. Ujvidéki Magy. Előjegyzésé Együt 5-3 K-t, Dussing M., Mirosvaylevis Török, Ujvidéki Neppank, Ikvovics György, Menráth 3-3 K-t, Wagner Testvérek, gkel. püspökség, N. N. Königsztadtler Testvérek, Lobherz, Singer H., Bulics Pal, Grossinger J., Klein Lipót, C. Sarafin, Brüll F. F. 2-2 K-t, Meini Gyula, Forgácsné, Stefanovics L. Fia, Weinfeld és Társa, Regényi Istváné, Kolárszki, Ludwig József, dr. Szlavi, Grosz és Krausz, Neupauer, Grünberger M., Vig és Katona, N. N., Krausz Samu, Jenekiv Vilmos, Goldberg Illés, Balog István, Derner Lipót, Tausch János, Löwy Adolf, Rodoványi P., N. N., Olivashatlan név, Monirovits, Lang M., Markovics Dusan, Szremecovics, Truppel, Kapacacsija J. ifj. Ofner M. és Fia, Landsmann, Liebmann és Popovics, Korsós János, W. O. Herbcis, Olivashatlan név 1-1 K-t, N. N., Brittig M., N. N. 60-60 ft., N. N., Fuchs György 60-50 fillert, N. N. 40 ft. és N. N. 20 ft. Fogadják a nemeselek adakozók egy az ifjúság, mint az intézet halás köszönetét. Krompaszki Ignác igazgató.

Kötés szavazat. Újabb rendelet szerint városi vagy községi képviselő megbízat a már szavazati joggal bíró képviselőnek is adhatnak, de csak annyiban, hogy az illetőnek két szavazata lehet. Valamikor az ily szavazás már érvényben volt, de megszüntették és most újra eladt.

Felülzotes. A magyar posta- és távirduhivatalok és szőlők országos egyesületé ujdéki csoportja ezúton mond halás köszönetet a nagyérdemű közönségnek szives partfogadásáért és közli a felülzoteseket: (Polyt.)

1 *K-t* Vitaliani N., Basch végrehl., Milutinovics G. Lazar, Zippis Salamon, Juliana Baics, Klein Maris, Bicsics p. t. noven., Zvibach Adolf, Loker Vilmos, A. Kiss, Weinfeld Ignác, Simon György, Straub Ferenc, Hegyesi Friei, Weinfeld Vilmos, Zambauer r. k., Wolf Lajos, Klein Oszkár, Csupics János, Fabian Jenő, Hrisztics Julie, N. N. piányóri fővagy, Fuks August, Lenkey Imre, Landes Stef., özv. Gaálné, Siszler Péterné, Toth Zsófia kisa., Tomaj Gyozó, Lambert, Markovics Pal, Klein Kárpát, Hunvud Zsigmond, Reiner Jakob, Nász István, Teringer Péter, Gábel János, Moga Jovan, Torgl Ferenc, Zaborszki János, Barfus, Pletkoszics István, Morocz Ignác, Grieszer Péter, Klock József, Döme Mihály, Topalovics Szávo, özv. Rajda Ferencné, Fehér Györgyné, Kocsis Miklós, Vieri Vilmos, Dietrich Mihály, Vaducz Zoltán, 60 *f-t* Nagy György, 50 *f-t* Nemutsak Florisné, dr. Kerényi Jenő, Becker Emil, Helleisz Ferenc, dr. Rivicai Kálmán, Kiss Aladár, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., 50 *f-t* Mizer Gergely, 40 *f-t* dr. Szentiványi A., 30 *f-t* Horvát Lajos, 20 *f-t* Pálfi N., N. N., 10 *f-t* Nsg. Spitzer Ede, Boccsin, graf. Chotek Rozsó Otakar, 5 *f-t* Slovák bank, 5 *K-t* Mirosvaylevis Testvérek, Zastava szerkesztőség, 4 *K-t* Huszár J. Sajakasok, 3 *K-t* Podhorszki Lajos Temesváry, Nagy Ferenc, Puhalkó Mihály, Kovacs Gyula, Vesztalovics K. Felsőbalk, 2 *K-t* Boccsin állomásfőnök, Molnár Ilona, 2 *K-t* Gör. kel. szerb Patriárkai hivatal.

A rendőrtisztviselők ügybeosztása.

Hivatalos órák alatt mindenki köteles a ügykörébe vágó panaszokat felvenni; hivatalos órák kivül az összes felmerülő kérdések elintézésre az ügyeletes tisztviselő elé tartozik.

- I. 1. Távollétemben a helyettesítéssel járó teendőket. 2. Büntető ügyek.
Veseli Elek lb. rendőrfőkapitány.
Városháza 8. sz.

- II. 1. Házi és gazdasági cselédügyek. 2. Erkölcsei bizonyítványok véleményezése. 3. Bejelentőhivatali ügyek. 4. Utlevélgények.
Vasdenyey Gábor rendőrfőkapitány.
Kossuth Lajos-u. 43. sz. Bejelentő hivatal.

- III. 1. Munkásbiztosítási és betegsegélyező ügyek. 2. Kihágási ügyek.
dr. Kovácsévics Szdró rendőrfőkapitány.
Városháza 7. sz.

- IV. 1. Ipariügyek. 2. Munkajogi ügykiáltása. 3. Tanoncszerződések. 4. Iparosok, kereskedők és alkalmazottak közötti vitás ügyek. 5. Bérkocsi s fuvaros vállalatok ügyei. 6. Kihágási ügyek.
Janbauer Ágoston lb. rendőrfőkapitány és dr. Stadler István lb. rendőrfőfogalmazó.
Városháza 6. sz.

- V. 1. Szegénységügyi bizonyítványok véleményezése. 2. A prostitúcióval kapcsolatos ügyek. 3. Toloncügyek. 4. Statistika.
Waller Vilmos lb. rendőrfőkapitány.
Városháza 4. sz.

- VI. 1. Kihágási ügyek. 2. Elkobzott és gazdátlan, valamint talált tárgyak ügyei. 3. Pénzbüntetések beszedése. 4. Kútiasszág s közegészségügy. 5. Lakberleti ügyek.
Wachl János lb. rendőrfőfogalmazó.
Városháza 4. sz.

- VII. Rendőrlégénység elleni panaszok.
Nagy Lajos lb. rendőrbiztos.
Városháza 1. sz.

- VIII. Az egyes tisztviselők intézkedésével meg nem elégedő felek *szombat és vasnapon kivételével* mindnap a d. e. 9-11 óra között észrevételeiket nálam (Városháza 1. sz.) közvetlenül is előérteszhetik — Aki telefonon velem személyesen óhajt beszélni, hívja a 404. egykötényt pedig a 7. számot.
Ujvidék, 1914. június 1-én.
Payerle Nándor, főkapitány.

19031./kig. 1914. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter u. folyó évi június hó 11-én 108200/1. a. 1914. szám alatt az 1913. évi XIV. t. c. §. 55. §-ának végrehajtása tárgyában kiadott körrendeletben felhívott, hogy a választójogosultak összehírására szükséges előmunkálatokat saját hatáskörömben haladéktalanul kezdjem meg.

Hivatkozással az 1913. évi XIV. t. c. §. 55. §-ára felhívom az összes hivatalfőnököket, hogy a vezetési alatt által hivatalnál alkalmazott választójogosultak jegyzékét hozzám legkésőbb folyó évi június hó 30 ig okvetlenül küldjék el.

Tájékoztatás céljából megjegyzem, hogy az 1913. évi XIV. t. c. §. 3. §-a szerint az e törvény hatályosságának területén bármely rövid ideig tartó lakás elegendő annak a választói jogosultságához vagy:

- 1) az állam, vagy valamely törvényhatóság, község, községintézet, közalapítvány, (köz-alap) állami vagy községi üzem, nyilvános számadásra kötelezett vállalat vagy egyeslet tiszviselője, vagy,
 - 2) bevett vagy törvényesen elismert választófeleleteknek hivatalos alkalmazásában lévő lakosai; vagy,
 - 3) nyilvános jellegű tanintézetnek tanára, vagy tanítója, vagy,
 - 4) egyesület vagy más főiskolát végzett, ha állandó foglakozása vagy állása van, vagy
 - 5) az országos szénészegyesület tagja.
- Felhívom továbbá az összes munkaadókat, akik választói életkorban vagy legalább tíz férfialkalmazottat rendszeresen foglalkoztatnak, hogy ezekről oly jegyzékeket készítsenek és

bocsássanak rendelkezésemre, amely a választói jog szempontjából figyelembe jövő összes szolgálati adatokat feltünteti. Egyszermind kötelesek lesznek ezen munkaadók az illető alkalmazottak munkakönyvét (igazolványát, cselédkönyvét stb.) személyesen vagy megbízottjuk útján az összeíró küldöttségek által meghatározott napokon ezeknek betekintés végett bemutatni.

Az ezen munkaadók által kitöltendő a m. kir. belügyminiszter által megállapított jegyzékeket nyomatványmintát a polgármesteri hivatalnál naponta a hivatalos órák alatt (hétköznapokon d. e. 8-tól d. u. 1 óráig és vasárnap és ünnepnapokon 8-10 óráig e.) kaphatók.

Aki az előző két bekezdésben említett jegyzékeket az összeíró küldöttségek rendelkezésére nem bocsátja, vagy a munkakönyveket annak idején be nem mutatja, annyszor, amennyiszor 10-100 X-ig terjedhető bírsággal sújtható.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa, 1914. évi június hó 19. napján.

Dr. Demeterovics Vladimír, s. k.
1-1 kir. tanácsos, polgármester.

3807/tkv. 1914. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Lővi és társa cég végrehajlatának, Vasas Istváné szül. Murhácsi Mária végrehajlati szendved elleni végrehajlati ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881. KX. t. c. 144., 146. és 147. §-ak értelmében elrendeli a végrehajlati árverést 180 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi szeptember hó 1. napjától járó 6% kamata 42 kor. 50 fill, eddig megállapított per és végrehajlati árverési kérvényrel ezuttal megállapított 18 kor. 30 fill, valamint az csatlakozottak kimondott Ceskovo Gyergelyné Földesi Máriaának 10 kor. tőkekövetelés és járuléai behajtása végett.

Az ujvidéki kir. törvényszék területén levő Óker községben fekvő és az ókéri 567. sz. betéthez A. 1. 1-2. sor 1005/2., 1006/2. hrsz. a. foglalt Vasas Istváné Murhácsi Mária tulajdonát képező két a btelekben és 567 ó. ház és udvara 870 kor. kiküldési árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Óker községben 1914. évi július hó 15. napjának d. u. 2 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

- 1) Ezen árverés a fent körülírt ingatlan a kiküldési ár kétharmadán alul eladatni nem fog. (1908. XLI. t. c. 26. §.)
- 2) Az árverési szándékozók tartoznak az ingatlan kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyamnak számított óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezébe lenni vagy a bantépénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150. és 170. §-ai 1908. XLI. t. c. 21. §.)

3) A kir. kincstár, valamint a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége, mint árverelő bantépnéz lenni nem köteles. Nem köteles bantépnéz lenni az 1889. évi XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapestben székhelyű részvénytársaságok és szöveteletek, valamint az 1896. évi XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelészervezetek a javukra zálogjogilag megterhelni ingatlan elárverésénél abban az esetben, amelyben az árverelő a törvényértelmeben a bantépnéz elvesztí. A bantépnéz letétele alól felmentett árverelő a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől számított nyolc nap alatt a bantépnéznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles.

4) Az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígértetevő, ha többet ígért mint sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százeleké szerint megállapított bantépnéz az állaligert ar ugyanannyi százelekébe kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígértetevő figyelmen kívül marad és az árverésen amelyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bantépnéz letétele alól felmentett árverelő a bantépnéz kiegészítésének megfelelő ösz-

szeglet nem köteles lenni. (1908. LXI. t. c. 25. §.)

5) A vevő köteles a vételárat az árverés napjától járó 5% kamattal együtt az ujvidéki m. kir. adóhivatalnál, mint bírói letéptépnézárnál három egyenlő részletben megfizetni, még pedig az első részletet 15 nap, a második 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva. A bantépnéz az utolsó részlethez fog beszámíttatni. (1881. LX. t. c. 147. §. pont 150. §.)

6) A vevő köteles nyomban az ingatlan terhelő és az árverés napja után esedékes adatokat az átruházási illetéket, valamint az elárverezett ingatlant a fennálló törvények szerint terhelő szállódzsma urbéri és más hasonló természetű váltásigot, a birtokberezendési költségjárulékokat, ugyiszintén a visszabályozási tartozásokat az árverés napja után esedékes részlezeit a vételárba betudatás nélkül viselni. (1881. LX. t. c. 184. §.)

Ujvidék, 1914. április hó 26-án.
Polgar s. k. *Kulcsár s. k.*
kir. tvbíró. kir. tkvezető.

475/1914. sz. végtri.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezzel közhírre teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 5615/1914. számú végzése következtében dr. Bruck Benő ujvidéki ügyvéd által képviselt Moklár Gyula és társa bpesti cég javára 222 K. 37 f. ár, erejéig 1914. évi március hó 13. foganatosított kielégítési végrehajlati utján le- és fellogallatt és 11700 K-ra becsült különféle gépek és egyéb ingók nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1914. évi V. 372. sz. végzése folytán 222 K. 37 f. tőkekövetelés, ennek 1914. évi január hó 27. napjától járó 6% kamatai, 1/2% vátidj és eddig összesen 144 K 60 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken a peres cég Gyárlételeen leendő megtartására 1914. június 30. napján d. e. 9 óráig határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenmel oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzzetés mellett, a legtöbbet ígértnek, szükséges esetén becslésen alul is a fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellogallatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1914. évi június hó 10.
Basch Sándor, kir. bír. végrehajtó.

978. sz./1914. végtri.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezzel közhírre teszi, hogy a kulai kir. járásbírószéknek 1914. évi Sp. II. 177. számú végzése következtében dr. Kurocz Henrik ügyvéd által képviselt Singer J. M. és Link javára 453 K ár, erejéig 1914. évi május hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajlati utján le- és fellogallatt és 3466 K-ra becsült következő ingóságok, u. n. férfi és női ruhaszövetek nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1914. évi V. 925. számú végzése folytán 453 K tőkekövetelés, ennek 1914. évi május hó 19. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 69 K 40 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig a már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken a peres üzletben leendő megtartására 1914. június 27. d. u. 2 óráig határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenmel oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzzetés mellett, a legtöbbet ígértnek, szükséges esetén becslésen alul is a fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellogallatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1914. évi június hó 11.
Šorvath, kir. bír. végrehajtó

